НОВОЕ В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ МЕДИЦИНСКОМ СТРАХОВАНИИ
В конце 2010 года Государственная Дума приняла новый Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»
На сегодняшний день застрахованными являются как работающие, так и неработающие:
- граждане Российской Федерации, за исключением военнослужащих и лиц, приравненных к ним, в части организации оказания медицинской помощи;
- иностранные граждане, постоянно и временно проживающие в Российской Федерации, за исключением высококвалифицированных специалистов и членов их семей в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
- лица без гражданства, постоянно и временно проживающие в Российской Федерации. за исключением высококвалифицированных специалистов и членов их семей в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года N2 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
- лица, имеющие право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом «О беженцах».
Застрахованным лицам предоставлено право на выбор медицинской организации, врача путем подачи заявления на руководителя медицинской организации, страховой медицинской организации и ее замену один раз в течение календарного года не позднее 1 ноября. Ранее страховую компанию за гражданина выбирал либо работодатель, либо государство. В принципе, если страховая медицинская организация устраивает гражданина, то ее можно не менять. В случае, если застрахованный не подал заявление о выборе (замене) страховой медицинской организации, он считается застрахованным той страховой медицинской организацией, в которой он был застрахован ранее.
Реестры медицинских организаций и страховых медицинских организаций, осуществляющих деятельность и системе ОМС на территории Волгоградской области, размещаются на официальном сайге «ТФОМС Волгоградской области» www.volgatfoms.ru.
Свое право на выбор страховой медицинской организации уже начали реализовывать граждане, не имеющие полиса по ряду причин – рождение ребенка, перемена места жительства, смена работы, если прежнее место работы было за пределами области и т.д. Однако, остальным жителям области торопиться не стоит. Главное, гражданин должен знать:  он застрахован, и его страховой полис, независимо от того, какой страховой компанией он выдан и когда, является действительным при любых обстоятельствах. Медицинские учреждения должны принимать пациентов с такими полисами, не допускать отказов в  оказании медицинской помощи лицам, предъявившим полисы с истекшим сроком действия, и выставлять счета в адрес страховых медицинских организаций.
С 1 мая 2011 года до 1 января 2014 будут поэтапно вводиться полисы единого образца, не требующие замены при смене страховой компании, по которым можно будет получить медицинскую помощь в любом уголке страны, независимо от прописки. При обращении застрахованного лица в лечебное учреждение в другом регионе страны следует помнить, что медицинская помощь будет оказана в объеме базовой программы обязательного медицинского страхования, утвержденной Правительством РФ.
С 1 мая 2011 года изготовление полисов обязательного медицинского страхования организуется Федеральным фондом обязательного медицинского страхования, выдача их застрахованным лицам осуществляется в порядке, установленном правилами обязательного медицинского страхования. В день получения заявления о выборе (замене) страховой медицинской организации страховая медицинская организация выдает застрахованному лицу или его представителю полис обязательного медицинского страхования либо временное свидетельство, подтверждающее оформление полиса и удостоверяющее право на бесплатное оказание им медицинской помощи медицинскими организациями при наступлении страхового случая. Временное свидетельство действительно до момента получения полиса единого образца, но не более тридцати рабочих дней с даты его выдачи.
По вопросам обязательного медицинского страхования обращаться по телефону в Новониколаевском районе: 6-16-03.
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