Деловые встречи
НА ПОЛЬЗУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И ПАЦИЕНТОВ
Актуальные вопросы обязательного медицинского страхования обсуждены на расширенном совете директоров терфондов ОМС Южного федерального округа в Волгограде
Ольга СУРАГИНА

Волгоград местом встречи был выбран не случайно. В прошлом году представителем Федерального Фонда ОМС по ЮФО стала директор Волгоградского ТФОМСа Татьяна Самарина. Так высоко была отмечена деятельность нашего территориального фонда, профессионализм и опыт его коллектива, а также системность в решении стоящих задач, главная из которых – обеспечение качества и доступности медицинской помощи застрахованным гражданам. И не только. В Волгоградской области отлажена работа по ведению регионального сегмента единого регистра застрахованных. Наш регион стала одним из первых в России, где был введен полис единого образца. В Волгоградском ТФОМсе хорошее программное обеспечение, полностью соответствующее сегодняшним федеральным нормам и есть большой опыт эффективного взаимодействия со страховыми медицинскими организациями.

-- Поучиться здесь, безусловно, есть чему, - считает представитель Федерального Фонда ОМС Светлана Кравчук. – В Волгоградской области система обязательного медицинского страхования реализуется на высоком профессиональном уровне. Но система эта развивается, и это значит, что перед территориальными фондами ОМС стоят новые задачи.  
Задачи действительно стоят непростые. С тех пор, как в отечественном здравоохранении внедрена преимущественно одноканальная система финансирования, до 90% средств, поступающих в лечебные учреждения, - это средства системы ОМС, а потому необходим контроль за их рациональным использованием. С прошлого года из средств ОМС начала финансироваться всеобщая диспансеризация (на эти цели в 2013 году было направлено в целом по стране 36 млрд. рублей, тогда как в предыдущие три года – только 12 млрд. рублей), а с этого года – и большая часть высокотехнологичной медицинской помощи. Кроме того, через фонды ОМС идут деньги на реализацию майских указов Президента России по повышению заработной платы бюджетникам и, в частности, медикам.
-- Но главная наша задача на сегодняшний день – повышение удовлетворенности граждан медицинской помощью и внедрение здорового образа жизни среди населения и медперсонала, - подчеркивает Светлана Кравчук.
А расширенном совете директоров представители всех регионов. Входящих в ЮФО, обсудили также вопрос межтерриториальных расчетов, новые способы оплаты медицинских услуг, работу с универсальными электронными картами и взаимодействие с федеральными медицинскими учреждениями в плане нового порядка финансирования высокотехнологичной медицинской помощи.

– Система обязательного медицинского страхования с каждым годом приобретает все большее и большее значение для здравоохранения каждого региона. – считает заместитель председателя регионального правительства Евгений Харичкин, возглавляющий правление Волгоградского терфонда ОМС. -- Все больше полномочий по финансированию передаются через систему ОМС. Это не только нацпроект «Здоровье» и программа модернизации, но и скорая медицинская помощь, высокотехнологичная медицинская помощь, медицинская реабилитация. Необходимо время для выстраивания всех этих механизмов и рационального использования средств. От профессионализма коллективов территориальных фондов и их эффективного взаимодействия с региональными минздравами зависит устойчивость и стабильность системы здравоохранения. Надеемся, что сегодняшняя рабочая встреча в Волгограде поможет решить многие проблемные вопросы по финансированию лечебных учреждений в масштабах ЮФО.

